POS. 5: WAGENKNECHT 2.6.5

Querschnittsnachweis EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland
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Stahlglte S235

Materialsicherheitsbeiwert

Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00

Geometrie

Profil HE400A

Tragfahigkeit

plastischer Spannungsnachweis nach EC 3-1-1, 6.2

SchnittgréBen bezogen auf die Querschnittsachsen

o-erzeugende KraftgroBen (N, M) wirken im Schwerpunkt, t-erzeugende KraftgroBen (V, Tt) wirken im Schubmittelpunkt
Lk 1:  NEed =-1190.00 kN, My,ed = 375.00 kNm, VzEd = 470.00 kN, MzEed =-96.00 kNm, Vy,ed =-180.00 kN

Hinweise
Beulen wird nicht untersucht.

2. Lk 1

2.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: N =-1190.00 kN, My = 375.00 kNm, Vz=470.00 kN, Mz=-96.00 kNm, Vy=-180.00 kN

2.1.1. plastischer Spannungsnachweis
plastischer Spannungsnachweis fur N =-1190.00 kN, My = 375.00 kNm, Vz = 470.00 kN, Mz = -96.00 kNm
Vy =-180.00 kN
Plattenbeulen: Q-Klasse des Profils 1 <2 ok
Schubbeulen: hp/tp = 32.00 < 72:¢/m = 60.00 ok
plastische KenngroBen: Npl,Rd = A-fy/ymo = 3735.98 kN, Mp1,y,Rd = Wiy fy/ymo = 601.97 KNm
Vpl,z,Rd = Avz-fy/(812-ymo) = 777 .81 kN, Mpl,z,Rd = Wpl,zfy/ymo = 205.02 kKNm, Vpl,y,Rd = Avy-fy/(31/2ym0) = 1379.16 kN

Querkraft

Abminderungsfaktoren:

Steg: 0.5'Vpl,z,Rd = 388.90 kN < IVzEdl =470.00 kN: pz = (2:1VzEdl/Vpl,z,Rd - 1)2 = 0.043
Flansche: 0.5'Vply,Rd =689.58 kN > IVy,Edl = 180.00 kN: py =0 (keine Abminderung)

Normalkraft und Querkraft/Torsion
Steg: AAw = pz’Aw = 1.96 cm?, Aw =44.98 cm?
= Npl,v,Rd = Ared-fy/ymo = 3690.02 kN, Ared = A - AAw = 157.02 cm?

Biegung und Querkraft/Torsion
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Steg: Wv,y = Wply - pzWpl,w = 2542.14 cm? Wpl,w = Wpl,y-Wply,f = 446.87 cm?, Wplyf = 2:brtrzf = 2114.70 cm?
= Mplv,y.Rd = Wy, y-fy/ymo = 597.40 KNm

Biegung und Normalkraft
Abminderung My: Nc,lim = min(0.25:Np1,v,Rd, 0.5-Aw-fy/ymo) = 435.18 kN, Aw = hwtw(1-pz) = 3703.64 cm?
NEd > Nc/lim: fny = (1-n)/(1-0.5-a) = 0.785 < 1, n = INEdl/Npl,v,,Rd = 0.322, a = (Ared-Af)/Ared =0.274<05
Af = 2-bfti = 114.00 cm2, Ared = 157.02 cm2 = Mpl,v,N,y,Rd = Mply,Rd'fN,y = 468.99 kNm
Abminderung Mz: Nc,lim = Aw-fy/ymo) = 909.92 kN, Aw = hwtw = 3872.00 cm?2
Ned > Ncim und n > a: fnz=1-((n-a)/(1-a))2=0.996 < 1, n=INEedl/Npl,v,Rd = 0.322, a = (Ared-Af)/Ared =0.274<0.5
Af = 2-bfti = 114.00 cm?2, Ared = 157.02 cm2 = Mpi,N,z,Rd = Mpl,z,Rd'fN,z = 204,10 kNm

Biegung

Nachweis: (IMy,edl/Mpl,v,N,y,Rd)* + (IMzEdl/Mpl,N,zRd)F = 0.639 + 0.296 =0.936 < 1 ok
mitaw=2.00, f=161=5n2=21

Ausnutzung: U =0.93612=0.967

3. Endergebnis

Maximale Ausnutzung: Tragfahigkeit maxU=0.967 < 1 ok

Nachweis erbracht
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